

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**


СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої
освіти**

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор ВТЕІ КНТЕУ

 Н.Л.Замкова

27 01 2020 р.

**ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ
PUBLIC MANAGEMENT AND ADMINISTRATION**

РОБОЧА ПРОГРАМА

Освітній ступінь	«бакалавр»	/ bachelor
Галузь знань	28«Публічне управління та адміністрування»	/Public management and administration
Спеціальність	281 «Публічне управління та адміністрування»	/Public management and administration
Спеціалізація/ Освітня програма	Публічне управління та адміністрування	/Public management and administration

Вінниця 2020

Розробник: Махначова Н.М., к.е.н., доцент

Гарант освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» –
Махначова Н.М., к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту та адміністрування

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри менеджменту та адміністрування 13.12.2019 р. пр. № 27; на засіданні вченої ради факультету економіки, менеджменту та права 27.12.2019 р. пр. № 15 та засіданні вченої ради інституту 27.01.2020 р. пр. № 1.

Рецензенти:

внутрішній рецензент: Корж Н.В. д.е.н., професор
зовнішній стейкхолдер: Вівдич О.Г., в.о. старости Моївського старостинського округу Бабчинецької ОТГ

Редактор: Фатєєва Т. Д.
Комп'ютерна верстка: Макогончук Я.М.

Підп. до друку 19.02.2020 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний
Друк різнографічний. Ум. друк. арк. 1,86.
Обл.-вид. арк.1,29. Тираж 5. Зам. № 19.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ КНТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ:

Мета вивчення дисципліни.

Метою навчальної дисципліни «Публічне управління та адміністрування» є формування комплексу професійних компетентностей щодо застосування методів, технологій та концепцій ефективного управління суб'єктами публічної сфери; набуття вмінь та формування компетенцій, необхідних для виконання функцій та реалізації повноважень керівника (фахівця) суб'єкта публічного управління, в тому числі органів державної влади і місцевого самоврядування.

Результати вивчення навчальної дисципліни її місце в освітньому процесі.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Публічне управління та адміністрування» для освітньої програми «Публічне управління та адміністрування» є формування комплексу компетентностей:

- інтегральна компетентність:

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері публічного управління та адміністрування або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та наукових методів відповідної галузі і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

- загальні компетентності:

ЗК 2. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК 3. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК 4. Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.

ЗК 6. Здатність працювати в команді.

ЗК 7. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК 8. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

ЗК 10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК 12. Навички міжособистісної взаємодії.

ЗК 13. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів діяльності).

- фахові компетентності:

ФК 1. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв'язання конфліктів.

- ФК 2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання управлінських продуктів, послуг чи процесів.
- ФК 3. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-етичних норм поведінки.
- ФК 5. Здатність використовувати систему електронного документообігу.
- ФК 6. Здатність здійснювати інформаційно-аналітичне забезпечення управлінських процесів та підготовки і впровадження управлінських рішень із використанням сучасних інформаційних ресурсів та технологій.
- ФК 7. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської діяльності.
- ФК 8. Здатність готувати проекти управлінських рішень та їх впроваджувати.
- ФК 9. Здатність впроваджувати інноваційні технології.
- ФК 10. Здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері публічного управління та адміністрування.
- ФК 11. Здатність у складі робочої групи проводити прикладні дослідження в сфері публічного управління та адміністрування.
- ФК 12. Здатність визначати показники сталого розвитку на загальнодержавному, регіональному, місцевому рівнях.*

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни «Публічне управління та адміністрування» полягають:

- ПРН 1. Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства.
- ПРН 2. Застосовувати норми та правила професійного спілкування українською мовою.
- ПРН 4. Знати структуру та особливості функціонування сфери публічного управління та адміністрування.
- ПРН 5. Знати стандарти, принципи та норми діяльності у сфері публічного управління.
- ПРН 6. Знати основні нормативно-правові акти та положення законодавства у сфері публічного управління.
- ПРН 7. Уміти організовувати та брати участь у волонтерських/культурноосвітніх/спортивних проектах, спрямованих на формування здорового способу життя / активної громадянської позиції та соціальної відповідальності, генерувати ідеї.
- ПРН 8. Розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та реалізації управлінських рішень.
- ПРН 9. Знати основи електронного урядування.
- ПРН 10. Уміти користуватися системою електронного документообігу.
- ПРН 11. Уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції.
- ПРН 12. Уміти налагодити комунікацію між громадянами та органами державної влади і місцевого самоврядування.

ПРН 13. Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого розвитку.

ПРН 14. Уміти коригувати професійну діяльність у випадку зміни вихідних умов.

ПРН 15. Застосовувати методи контролю якості у сфері професійної діяльності.

ПРН 16. Використовувати дані статистичної звітності, обліку та спеціальних досліджень у професійній діяльності.

ПРН 17. Розуміти взаємозв'язок державної політики та соціально-економічного розвитку країни, освітньо-культурного, етнонаціонального та релігійно-конфесійного розвитку територіальних громад.

ПРН 18. Вміти застосовувати методи аналізу та оцінювання показників розвитку об'єкту управління, програм розвитку в сфері публічного управління та адміністрування.

ПРН 19. Розуміти основні етапи і процедури проходження державної служби, використовувати світовий досвід та чинники, які визначають специфіку організації державної служби в розвинутих країнах.

ПРН 20. Виробляти пропозиції щодо організаційної структури територіальних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, визначати їх взаємовідносини, повноваження, механізми їх передачі.

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких нормативних дисциплін, як «Теорія та історія публічного управління», «Децентралізація влади», «Нормативно-правове регулювання публічного управління», «Електронний документообіг в публічному управлінні».

Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план)

Назва теми	Кількість годин				Форми контролю
	Всього годин / кредитів	З них			
		лекції	Практичні	Сам. роб.	
Тема 1. Теоретико-методологічні засади публічного управління та адміністрування	12	4	2	6	УО, СУН
Тема 2. Закони, закономірності та принципи публічного управління	12	2	4	6	НД, УО
Тема 3. Методи публічного управління	10	2	2	6	УО, ПП
Тема 4. Еволюція підходів до управління суспільством	14	4	4	6	ІЗ, НД
Тема 5. Публічна сфера – єдність економічної, соціальної та політичної сфер	12	2	4	6	УО, ПП
Тема 6. Цінності та «дерево цілей» публічного адміністрування	12	4	2	6	ГЗ, ПП, УО
Тема 7. Стратегічне управління в публічних організаціях	14	4	4	6	НД, ПП, УО
Тема 8. Держава як суб'єкт публічного управління	10	2	2	6	УО, ПП
Тема 9. Громадянське суспільство як об'єкт публічного управління	14	4	4	6	УО, Т
Тема 10. Публічне управління та державна влада	14	4	4	6	УО
Тема 11. Публічне управління та муніципальна влада	14	4	4	6	ІЗ, СУН
Тема 12. Основні засади публічного адміністрування в соціальній сфері	14	4	4	6	СЗ, ПП
Тема 13. Основні засади публічного адміністрування в економічній сфері	14	4	4	6	ПП, СЗ
Тема 14. Комунікаційні технології в публічному управлінні	14	4	4	6	СЗ, ПП
Тема 15. Прийняття управлінських рішень в умовах цивілізаційного розвитку	14	4	4	6	УО, Т
Тема 16. Результативність та ефективність публічного управління	14	4	4	6	НД, УО
Тема 17. Антикорупційна діяльність у сфері публічного управління	16	4	4	8	УО, Т
Тема 18. Публічне управління у забезпеченні сталого розвитку	16	4	4	8	УО
Курсова робота з публічного управління та адміністрування	30			30	Публічний захист
Разом	270/9	64	64	142	
Підсумковий контроль – екзамен					

Примітка: НД – наукова доповідь, Т- тестування, УО – усне опитування, СУН – система управління навчанням MOODLE, ПП – підготовка презентації, ГЗ – групове завдання; Е/п – екзамен письмовий.

II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст дисципліни (теми програми).

Тема 1.

Теоретико-методологічні засади публічного управління та адміністрування

Наукове формулювання категорії «публічне управління». Предметна сфера публічного управління. Методологічна основа. Глобалізаційні процеси, взаємозалежність економік різних країн, проблеми нерівномірного розвитку країн, прискорений темп розвитку і впровадження нових технологій, наростаюча екологічна криза як визначальні риси сучасної цивілізації. Основні підходи до розуміння публічного управління та його еволюція.

Співвідношення управління та адміністрування. Філософські засади, понятійно-категоріальний апарат, концептуальні ідеї, виявлення закономірностей та методи дослідження публічного управління.

Тема 2.

Закони, закономірності та принципи публічного управління

Загальний закон соціального управління - залежність управляючого впливу від стану системи та зовнішнього середовища. Закон необхідності посилення регулювання та управління суспільними процесами. Закон розмежування центрів влади та управління. Закон централізації та децентралізації влади. Закон системності організації та саморозвитку системи публічного управління.

Загальносистемні методологічні принципи публічного управління. Принципи, що регулюють управління як соціально-політичний, соціально-економічний та соціально-культурний процеси. Застосування принципів публічного управління.

Тема 3.

Методи публічного управління

Поняття методу публічного управління. Особливості методів публічного управління. Загальні методи управління, які застосовуються на найважливіших стадіях управлінського процесу. Спеціальні методи управління, які застосовуються при виконанні окремих функцій або на окремих стадіях процесу управління.

Адміністративні методи публічного управління. Економічні методи. Правові методи управління. Соціально-психологічні методи управління.

Тема 4.

Еволюція підходів до управління суспільством

Сутність термінів «країна», «державна», «суспільство». Типологізація суспільств. Джерела ідей управління суспільством і країною. Формування та розвиток теорій управління суспільством і країною.

Публічне управління авторитарного та демократичного типів.

Основні теорії та школи управління суспільством і країною другої половини ХХ століття. Японський варіант людських відносин. Соціально-інженерний та гуманітарний підходи. Концепція раціонального вибору та «новий менеджеризм». Публічне управління в контексті неокласичної теорії.

Управління суспільством - головне призначення публічного управління. Сучасні підходи до управління суспільством і країною.

Тема 5.

Публічна сфера – єдність економічної, соціальної та політичної сфер

Взаємозв'язок економічної науки, соціології, політології, права та публічного управління. Поняття «публічної сфери» як єдності економічної, соціальної та політичної сфер. Ноосферно-духовна концепція публічної сфери як єдності економічної, соціальної і публічної сфер. Вплив факторів та загроз на діяльність публічної сфери. Місце і роль зворотних зв'язків в публічній сфері.

Соціальна сфера: публічне управління та людина; публічне управління та колектив; публічне управління та суспільство. Публічна сфера і публічна політика. Дія ринкових принципів у політичній сфері. Особливості поведінки людей в економічній та політичній сферах.

Тема 6.

Цінності та «дерево цілей» публічного адміністрування

Цінності та цілі суспільства і держави. Формування «дерева цілей» та його забезпечення. Види цілей в публічному адмініструванні. Стратегічні та тактичні цілі. Фактори, що визначають складність інституту публічного адміністрування. Нові тенденції в системі публічного адміністрування.

Тема 7.

Стратегічне управління в публічних організаціях

Сутність стратегічного управління у публічній сфері. Елементи системи стратегічного управління та їх характеристика. Види стратегічного управління. Еволюція стратегічного управління у публічній сфері. Стадії процесу стратегічного управління. Необхідність формування стратегічного управління у публічній сфері.

Зміст стратегічного управління у розвитку публічних організацій. Моделі розвитку публічних організацій. Життєвий цикл публічної організації. Взаємозв'язок стратегічного управління й аналізу державної політики. Система стратегічного управління в Україні. Сутність соціальних, політичних і економічних подій, проблем і складних задач публічної сфери, а також впливи та ризику зовнішнього (у тому числі глобалізаційних процесів і забезпечення національної безпеки) та внутрішнього середовищ.

Тема 8.

Держава як суб'єкт публічного управління

Концепції походження держави. Ознаки і сутність держави. Функції держави. Феномен влади. Публічна влада та публічне адміністрування. Влада як основний засіб публічного адміністрування, механізм їх взаємодії. Держава як суб'єкт політичної влади та публічного управління. Державний апарат. Державна служба.

Тема 9.

Громадянське суспільство як об'єкт публічного управління

Основні етапи формування та еволюції громадянського суспільства. Сутнісні характеристики громадянського суспільства. Місце і роль громадських організацій у публічному управлінні. Громадянське суспільство як сфера формування єдиного комплексу цінностей та відносин. Автономність і органічна єдність громадянського суспільства та держави.

Особливості та виклики формування громадянського суспільства в Україні.

Тема 10.

Публічне управління та державна влада

Механізм взаємодії влади та публічного управління. Держава як суб'єкт політичної влади. Економічна влада. Взаємозв'язок і взаємозалежність політичної та економічної влади. Лобізм.

Структура механізму та організаційна структура органів публічного управління. Типологізація органів публічного управління. Принципи організації діяльності органів публічного управління. Територіально-адміністративний аспект публічного управління.

Тема 11.

Публічне управління та муніципальна влада

Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування. Місцеве самоврядування - демократична основа управління в державі. Основні

фактори формування місцевого самоврядування. Роль місцевого самоврядування в контексті децентралізації влади та публічного управління.

Сфери управління та компетенції місцевого самоврядування. Представницькі та виконавчі органи місцевого самоврядування. Посадові особи місцевого самоврядування.

Інститути безпосередньої демократії в місцевому самоврядуванні. Вибори органів місцевого самоврядування. Місцевий референдум. Загальні збори громадян. Органи самоорганізації населення.

Тема 12.

Основні засади публічного адміністрування в соціальній сфері

Держава як гарант соціальної спрямованості ринкової економіки. Корпоративна соціальна відповідальність – тренд чи необхідність. Публічне адміністрування в забезпеченні населення суспільними благами. Основні види соціальної допомоги держави. Зростання ролі позаекономічних факторів.

Публічне адміністрування у сфері науки, культури та мистецтва.

Забезпечення державою соціальної безпеки людини, громадянина та населення. Забезпечення державою безпеки прав та інтересів споживачів. Оцінювання ефективності реалізації соціальної політики.

Тема 13.

Основні засади публічного адміністрування в економічній сфері

Напрями формування та розвитку сучасної економічної системи. Законодавчі основи та напрямки діяльності Міністерства розвитку торгівлі, економіки та сільського господарства України. Основні ознаки та характеристики ринкової соціально орієнтованої економіки. Напрями державного регулювання економікою. Загальна характеристика взаємовідносин суспільства та економіки. Держана як гарант забезпечення умов для підприємницької діяльності. Нові тенденції у взаємовідносинах суспільства та бізнесу. Управління власністю в умовах демократичної, правової держави.

Тема 14.

Комунікаційні технології в публічному управлінні

Суб'єкти забезпечення комунікативної взаємодії у системі публічного управління. Функції суб'єктів забезпечення комунікативної взаємодії. Підпорядкування суб'єктів забезпечення комунікативної взаємодії. Види комунікацій в публічному управлінні.

Місце комунікативного підрозділу у структурі органу публічного управління. Типи комунікативних підрозділів за їх місцем у структурі організації. Структура та функції комунікативного підрозділу.

Чинники лідерства органів публічного управління у комунікативному просторі. Позичі лідерства у комунікативному просторі.

Тема 15.

Прийняття управлінських рішень в умовах цивілізаційного розвитку

Управління як визначальна функція публічного управління. Управлінське рішення як наукова категорія. Загальні вимоги до прийняття управлінських рішень. Класифікація управлінських рішень. Послідовність етапів прийняття рішень. Динаміка виконання публічно-управлінських рішень.

Фактори, що визначають складність інституту публічного управління. Нові тенденції в системі публічного управління.

Тема 16.

Результативність та ефективність публічного управління

Поняття результативності та ефективності в публічному управлінні. Концептуальні засади підвищення результативності та ефективності публічного управління. Критерії загальної соціальної ефективності. Ефективність організації та функціонування суб'єктів публічного управління. Способи та методики визначення результативності та ефективності в публічному управлінні

Тема 17.

Антикорупційна діяльність у сфері публічного управління

Антикорупційна діяльність у сфері публічного адміністрування. Поняття корупції та корупційних дій. Нормативно-правова база антикорупційної діяльності. Головні антикорупційні органи України: Національне антикорупційне бюро, Антикорупційна прокуратура та Національна агенція з питань запобігання корупції: сфера повноважень, функції та завдання. Зони «підвищеного» ризику проявів корупції.

Фактори запобігання проявам корупції: політичний, нормативно-правовий, організаційний, економічний, кадровий, морально-психологічний. Відповідальність у публічному управлінні.

Тема 18.

Публічне управління в забезпеченні сталого розвитку

Витоки концепції сталого розвитку. Мета й основні принципи концепції сталого розвитку. Прийняття управлінських рішень при формуванні та реалізації політики сталого розвитку. Територіальний аспект прийняття рішень у публічному управлінні. Наслідки взаємодії суспільства і природи в Україні. Індикатори сталого розвитку. Основні завдання переходу України до сталого

розвитку. Публічне управління у впровадженні політики сталого розвитку на регіональному та місцевому рівнях.

Ресурси забезпечення сталого розвитку України. Основні завдання переходу України до сталого розвитку. Стратегія сталого розвитку України.

Структура навчальної дисципліни.

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувача, год.	Оцінювання у балах
1	2	3	4
<p>Знати: - сутність основних понять та категорій публічного управління; - навчитися узагальнювати теоретичні засади у публічній сфері, розуміти основні тенденції та напрями їх еволюції.</p> <p>Вміти: - проводити системний аналіз публічного управління на місцевому та загальнодержавному рівні.</p>	<p>Тема 1. Теоретико-методологічні засади публічного управління та адміністрування Лекція № 1 План: 1. Предметна область теорії публічного управління. 2. Механізм публічного управління. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3]</i> <i>Основна [1; 2; 7]</i> <i>Додаткова [3; 5; 9]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p>Самостійна робота здобувачів Підготовка презентації на тему: «Сутність та структура публічного управління»; «Глобалізаційні процеси, взаємозалежність економік різних країн, проблеми нерівномірного розвитку країн».</p>	6	1
	<p>Практичне заняття № 1 План: 1.Розкрити зміст та основні завдання та предмет дисципліни «Публічне управління». 2. Публічне управління та публічне адміністрування: співвідношення понять. 3.Суб'єкти та об'єкти публічного управління.</p>	2	2

	<p align="center">Лекція № 2</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Основні підходи до розуміння публічного адміністрування та його еволюція.</p> <p>2. Предметна сфера публічного адміністрування.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3]</i> <i>Основна [1; 2; 7]</i> <i>Додаткова [3; 5; 9]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
<p>Знати: - закони, закономірності та принципи публічного управління.</p> <p>Вміти: - адаптовувати їх до виконання практичних завдань.</p>	<p align="center">Тема 2. Закони, закономірності та принципи публічного управління</p> <p align="center">Лекція № 3</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Об'єктивні закони публічного управління.</p> <p>2. Специфічні закони формування та ефективного функціонування системи публічного управління.</p> <p>3. Закономірності публічного управління.</p> <p>4. Основні підходи до формування принципів публічного управління.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3]</i> <i>Основна [1; 2; 7]</i> <i>Додаткова [3; 5; 9]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Підготовка доповіді, презентації на тему:</p> <p>1. «Принципи громадянського суспільства Європейського Союзу»;</p> <p>2. «Застосування законів і принципів публічного управління».</p>	6	1
	<p align="center">Практичне заняття № 2</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Взаємозв'язок законів, закономірностей та принципів публічного управління.</p> <p>2. Загальносистемні принципи публічного управління.</p> <p>3. Загальнометодичні принципи публічного управління.</p>	2	2
	<p align="center">Практичне заняття № 3</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Соціально-політичні принципи публічного управління.</p> <p>2. Соціально-економічні принципи публічного управління.</p> <p>3. Соціально-культурні принципи</p>	2	2

	публічного управління.		
<p>Знати: - поняття та особливості методів публічного управління;</p> <p>Вміти: - застосовувати методи публічного управління для вирішення різноманітних управлінських ситуацій у сфері публічного управління.</p>	<p>Тема 3. Методи публічного управління Лекція № 4 План: 1. Поняття та особливості методів публічного управління. 2. Загальні методи управління. 3. Спеціальні методи управління. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3]</i> <i>Основна [1; 2; 4; 7]</i> <i>Додаткова [3; 5; 9]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p>Самостійна робота здобувачів Індивідуальне опрацювання науково-дослідних тем: 1. Місцеве самоврядування в Україні: історико-правове дослідження. 2. Децентралізація в Україні: здобутки і перспективи.</p>	6	1
	<p>Практичне заняття № 4 План: 1. Адміністративні методи публічного управління. 2. Економічні методи. 3. Правові методи управління. 4. Соціально-психологічні методи управління.</p>	2	2
<p>Знати: - витоки розвитку суспільства та управління ним.</p> <p>Вміти: - володіти прийомами та особливостями публічного управління за різних типів керівництва; - ознайомитися з технологіями СМАРТ та напрямками їх використання в публічному управлінні.</p>	<p>Тема 4. Еволюція підходів до управління суспільством Лекція № 5 План: 1. Сутність та ознаки термінів «країна», «державна», «суспільство». Типологізація суспільств. 2. Публічне управління авторитарного та демократичного типів. 3. Японський варіант людських відносин. 4. Соціально-інженерний та гуманітарний підходи. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3]</i> <i>Основна [1; 2; 4; 7; 8]</i> <i>Додаткова [3; 5; 9]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	

	<p align="center">Лекція № 6</p> <p align="center">План:</p> <ol style="list-style-type: none"> Сучасні підходи до управління суспільством і країною. SMART-технології в публічному управлінні. 	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Індивідуальні навчально-дослідні завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> Витоки управління суспільством та країною. Використання SMART-технологій в публічному управлінні. 	6	1
	<p align="center">Практичне заняття № 5</p> <p align="center">План:</p> <ol style="list-style-type: none"> Типологізація суспільств. Японський варіант людських відносин. Соціально-інженерний та гуманітарний підходи. Концепція раціонального вибору та «новий менеджеризм». Публічне управління в контексті неокласичної теорії. 	2	2
	<p align="center">Практичне заняття № 6</p> <p align="center">План:</p> <ol style="list-style-type: none"> SMART-технології в науці, техніці, публічному управлінні. Видатні українські та світові управлінці в публічному управлінні (державному, муніципальному): минуле та сучасність. 	2	2
<p>Знати:</p> <p>- сутність публічної сфери як єдності економічної, соціальної та політичної сфер.</p> <p>Вміти:</p> <p>- вирішувати складні комплексні задачі у публічній сфері.</p>	<p align="center">Тема 5. Публічна сфера – єдність економічної, соціальної та політичної сфер</p> <p align="center">Лекція № 7</p> <p align="center">План:</p> <ol style="list-style-type: none"> Взаємозв'язок економічної науки, соціології, політології, права та публічного управління. Поняття «публічної сфери» як єдності економічної, соціальної та політичної сфер. Ноосферно-духовна концепція публічної сфери. <p><i>Література:</i></p> <p><i>Нормативно-правові акти [2; 3]</i></p> <p><i>Основна [1; 2; 7]</i></p> <p><i>Додаткова [2; 3; 5; 9]</i></p> <p><i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	

	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Індивідуальне опрацювання науково-дослідної теми: «Особливості поведінки людей в економічній та політичній сферах».</p>	6	1
	<p align="center">Практичне заняття № 7</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Соціальна сфера: публічне управління та людина; публічне управління та колектив; публічне управління та суспільство. 2. Публічна сфера і публічна політика. 3. Дія ринкових принципів у політичній сфері.</p>	2	2
	<p align="center">Практичне заняття № 8</p> <p>Робота в групах. Вирішення практичних завдань та кейсів.</p>	2	2
<p>Знати:</p> <ul style="list-style-type: none"> - цілі та цінності суспільства і держави; - способи формування «дерева цілей» та його забезпечення. <p>Вміти:</p> <ul style="list-style-type: none"> - будувати «дерево цілей» державного органу; - застосовувати набуті знання на практиці. 	<p align="center">Тема 6. Цінності та «дерево цілей» публічного адміністрування</p> <p align="center">Лекція № 8</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Цінності та цілі суспільства і держави. 2. Формування «дерева цілей» та його забезпечення. 3. Види цілей в публічному адмініструванні.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 7]</i> <i>Основна [1; 2; 3; 6]</i> <i>Додаткова [4;]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p align="center">Лекція № 9</p> <p>1. Стратегічні та тактичні цілі. 2. Юридичне забезпечення цілей публічного управління. 3. Ресурсне забезпечення цілей публічного управління.</p>	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Підготовка доповіді, презентації на тему: «Нові тенденції в системі публічного адміністрування».</p>	6	1

	<p align="center">Практичне заняття № 9</p> <p>Робота в малих групах (4-6 чол.): обговорення та формування дерева цілей органу публічного управління за вибором здобувачів. Презентація отриманих результатів.</p>	2	2
<p>Знати: - сутність стратегічного управління у публічній сфері. Вміти: - адаптовувати набуті знання до виконання практичних завдань.</p>	<p align="center">Тема 7. Стратегічне управління в публічних організаціях Лекція № 10 План:</p> <p>1. Сутність стратегічного управління у публічній сфері. 2. Елементи системи стратегічного управління та їх характеристика. 3. Необхідність формування стратегічного управління у публічній сфері. 4. Життєвий цикл публічної організації. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 7]</i> <i>Основна [1; 2; 3; 6]</i> <i>Додаткова [4;]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Індивідуальні навчально-дослідні завдання: 1. Еволюція стратегічного управління у публічній сфері. 2. Сутність та наслідки соціальних, політичних і економічних подій для публічної сфери.</p>	6	1
	<p align="center">Практичне заняття № 10 План:</p> <p>1. Зміст стратегічного управління у розвитку публічних організацій. 2. Моделі розвитку публічних організацій. 3. Життєвий цикл публічної організації.</p>	2	2
	<p align="center">Лекція № 11 План:</p> <p>1. Взаємозв'язок стратегічного управління й аналізу державної політики. 2. Система стратегічного управління в Україні. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 7]</i> <i>Основна [1; 2; 3; 6]</i> <i>Додаткова [4;]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	

	<p align="center">Практичне заняття № 11</p> <p>Робота в групах. Вирішення ситуаційних завдань.</p>	2	2
<p>Знати: - основні концепції, ознаки та сутність походження держави.</p> <p>Вміти: - використовувати владні інструменти для досягнення цілей публічного управління.</p>	<p align="center">Тема 8. Держава як суб'єкт публічного управління Лекція № 12</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Концепції походження держави. 2. Ознаки і сутність держави. 3. Функції держави. 4. Держава як суб'єкт політичної влади та публічного управління. 5. Державна служба.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 4; 6]</i> <i>Основна [1; 2; 3; 4; 7; 8; 10]</i> <i>Додаткова [1; 3; 6; 15]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 4; 7]</i></p>	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Індивідуальне опрацювання науково-дослідних тем:</p> <p>1. Теорії походження держави. 2. Правова держава та основи політичної демократії.</p>	10	1
	<p align="center">Практичне заняття № 12</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Феномен влади. 2. Публічна влада та публічне адміністрування. 3. Державний апарат. 4. Влада як основний засіб публічного адміністрування, механізм їх взаємодії.</p>	2	2
<p>Знати: - теоретичні основи виникнення громадянського суспільства.</p> <p>Вміти: - аналізувати особливості формування громадянського суспільства в Україні.</p>	<p align="center">Тема 9. Громадянське суспільство як об'єкт публічного управління Лекція № 13</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Передумови виникнення громадянського суспільства. 2. Види громадянського суспільства. 3. Структура громадянського суспільства.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [1; 2; 3; 5; 8]</i> <i>Основна [1; 4; 5; 6; 10]</i> <i>Додаткова [2; 6; 11]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p align="center">Лекція № 14</p> <p>1. Функції громадянського суспільства. 2. Особливості формування</p>	2	

	громадянського суспільства в Україні. 3. Механізми суспільного впливу на владу.		
	Самостійна робота здобувачів Індивідуальне навчально-дослідне завдання на тему: «Основоположники теорії громадянського суспільства: визначні досягнення».	6	1
	Практичне заняття № 13 1. Інститути громадянського суспільства. 2. Принципи забезпечення ефективних зв'язків у громадянському суспільстві. 3. Напрями подальшого формування громадянського суспільства в Україні.	2	2
	Практичне заняття № 14 Проведення науково-інтелектуальної гри Дебати за методикою Карла Поппера на тему «Громадянське суспільство в Україні: є чи немає?».	2	2
Знати: - поняття державної влади; - докладно ознайомитися з системою органів виконавчої влади та їх основними повноваженнями; - ознайомитися з правовими нормами, що регламентують діяльність державних органів та проходження державної служби. Вміти: - адаптовувати набуті знання до виконання практичних завдань.	Тема 10. Публічне управління та державна влада Лекція № 15 План: 1. Сутність державної влади. Система органів виконавчої влади в Україні. 2. Кабінет Міністрів України — вищий орган у системі органів виконавчої влади України. 3. Міністерства та інші центральні органи виконавчої влади. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 4; 6]</i> <i>Основна [1; 2; 3; 4; 7; 8; 10]</i> <i>Додаткова [1; 3; 6; 14; 15]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 4; 7]</i>	2	
	Самостійна робота здобувачів Опрацювання положень Конституції України та Закону України «Про державну службу»	6	1
	Практичне заняття № 15 Опрацювання та доповнення лекційного матеріалу. Вирішення ситуаційних завдань.	2	2
	Лекція № 16 План: 1. Територіальні органи ЦОВВ. 2. Реформування місцевих органів виконавчої влади. 3. Формування та законодавче закріплення інституту префекта в Україні.	2	

	<p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 4; 6]</i> <i>Основна [1; 2; 3; 4; 7; 8; 10]</i> <i>Додаткова [1; 3; 6; 14; 15]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 4; 7; 8]</i></p>		
	<p>Практичне заняття № 16 Робота в малих групах (4-6 чол.). Вирішення ситуаційних вправ та кейсів з тематики практичного заняття.</p>	2	2
<p>Знати: - поняття місцевого самоврядування та муніципальної влади. Вміти: - розрізняти моделі та етапи розвитку місцевого самоврядування; - характеризувати основні досягнення та проблеми реформи децентралізації на сучасному етапі.</p>	<p>Тема 11. Публічне управління та муніципальна влада Лекція № 17 План: 1. Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування. 2. Система місцевого самоврядування. 3. Організаційно-правові форми місцевого самоврядування. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [1; 2; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 3; 4; 5; 6; 8]</i> <i>Додаткова [6; 9; 10; 13; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 7]</i></p>	2	
	<p>Самостійна робота здобувачів Індивідуальне опрацювання науково-дослідних тем: 1. Основні моделі організації публічної влади на місцях. 2. Англосаксонська і континентальна системи місцевого самоврядування та їх особливості</p>	6	1
	<p>Практичне заняття № 17 План: 1. Основні засади та система муніципальної публічної влади в Україні. 2. Законодавство України про місцевого самоврядування: нормативно-правовий аналіз.</p>	2	2
	<p>Лекція № 18 План: 1. Концепція реформи муніципальної публічної влади. 2. Територіальні громади як первинні суб'єкти місцевого самоврядування. 3. Гарантії та захист прав місцевого самоврядування. 4. Законодавчі аспекти об'єднання громад. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [1; 2; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 3; 4; 5; 6; 8]</i></p>	2	

	<i>Додаткова [6; 9; 10; 13; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 7]</i>		
	Практичне заняття № 18 План: 1. Характеристика організаційно-правових форм місцевого самоврядування. 2. Концепція реформи муніципальної публічної влади. 3. Органи і посадові особи місцевого самоврядування. 4. Органи самоорганізації населення.	2	2
Знати: - тенденції державної політики у сфері соціального захисту. Вміти: - дентифікувати й аналізувати на практичних прикладах соціально вразливі категорії населення.	Тема 12. Основні засади публічного адміністрування в соціальній сфері Лекція № 19 План: 1. Держава як гарант соціальної спрямованості ринкової економіки. 2. Корпоративна соціальна відповідальність – тренд чи необхідність. 3. Публічне адміністрування в забезпеченні населення суспільними благами. 4. Публічне адміністрування у сфері освіти і науки. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 6; 7; 8]</i> <i>Основна [3; 4; 5; 9; 11]</i> <i>Додаткова [13]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i>	2	
	Самостійна робота здобувачів Індивідуальні навчально-дослідні завдання: 1. Соціально вразливі категорії населення, що потребують підтримки з боку держави. 2. Соціально-економічна трансформація українського суспільства та формування сучасної системи соціального захисту.	6	1
	Практичне заняття № 19 План: 1. Основні види соціальної допомоги держави. 2. Зростання ролі позаекономічних факторів в розвитку соціальної сфери.	2	2
	Лекція № 20 План: 1. Система органів державної та муніципальної влади, що опікується сферою культури та мистецтва. 2. Формування національної ідентичності	2	

	та національної свідомості органами публічного управління. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 6; 7; 8]</i> <i>Основна [3; 4; 5; 9; 11]</i> <i>Додаткова [13]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i>		
	Практичне заняття № 20 План: 1. Напрямки формування сучасної системи соціального захисту в Україні. 2. Соціально вразливі категорії населення, що потребують підтримки з боку держави.	2	2
Знати: - напрями формування та розвитку сучасної економічної системи. Вміти: - враховувати нові тенденції у взаємовідносинах суспільства та бізнесу на засадах партнерства та соціальної відповідальності.	Тема 13. Основні засади публічного адміністрування в економічній сфері Лекція № 21 План: 1. Напрями формування та розвитку сучасної економічної системи. 2. Законодавчі основи та напрями діяльності Міністерства розвитку торгівлі, економіки та сільського господарства України. 3. Основні ознаки та характеристики ринкової соціально орієнтованої економіки. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 6; 7; 8]</i> <i>Основна [3; 4; 5; 9; 11]</i> <i>Додаткова [13]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i>	2	
	Лекція № 22 План: 1. Принципи соціально орієнтованої ринкової економіки. 2. Інфраструктура сучасної соціально орієнтованої ринкової економіки. 3. Основні ознаки та критерії соціально орієнтованої економіки.	2	
	Самостійна робота здобувачів Підготовка доповіді, презентації на тему: Основні засади публічного адміністрування в економічній сфері.	6	1
	Практичне заняття № 21 План: 1. Напрями державного регулювання економікою. 2. Загальна характеристика взаємовідносин суспільства та економіки. 3. Держава як гарант забезпечення умов	2	2

	для підприємницької діяльності		
	Практичне заняття № 22 Робота в групах. Вирішення практичних завдань.	2	2
Знати: - особливості комунікативного процесу в органах публічного управління. Вміти: - вміти використовувати методи ефективних комунікацій в публічному управлінні.	Тема 14. Комунікаційні технології в публічному управлінні Лекція № 23 План: 1. Суб'єкти забезпечення комунікативної взаємодії у системі публічного управління. 2. Функції суб'єктів забезпечення комунікативної взаємодії. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [3; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 5; 8]</i> <i>Додаткова [3; 6; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i>	2	
	Самостійна робота здобувачів Індивідуальне опрацювання науково-дослідних тем: 1. Чинники лідерства органів публічного управління у комунікативному просторі. 2. Позиції лідерства у комунікативному просторі.	6	1
	Практичне заняття № 23 План: 1. Види комунікацій в публічному управлінні. 2. Місце комунікативного підрозділу у структурі органу публічного управління. 3. Типи комунікативних підрозділів за їх місцем у структурі організації. 4. Структура та функції комунікативного підрозділу.	2	2
	Лекція № 24 План: 1. Види комунікацій в публічному управлінні. 2. Місце комунікативного підрозділу у структурі органу публічного управління. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [3; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 5; 8]</i> <i>Додаткова [3; 6; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i>	2	

	<p align="center">Практичне заняття № 24</p> <p>Робота в групах (4-6 чол.). Аналіз видів комунікацій та комунікативного процесу органу державної влади чи місцевого самоврядування за вибором студентів.</p>	2	2
<p>Знати: - загальні вимоги до управлінських рішень. Вміти: - застосовувати інструменти та принципи прийняття ефективних публічно-управлінських рішень на практиці.</p>	<p align="center">Тема 15. Прийняття управлінських рішень в умовах цивілізаційного розвитку</p> <p align="center">Лекція № 25</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Загальні вимоги до управлінських рішень. 2. Механізм прийняття публічно-управлінських рішень. 3. Нормативно-правовий акт як один з видів публічно-управлінських рішень.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [3; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 5; 8]</i> <i>Додаткова [3; 6; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 7; 8]</i></p>	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Науково-дослідна робота на тему: «Класифікація нормативно-правових актів: порівняльно-юридичний аналіз»; «Що потрібно для успішного вирішення проблемних ситуацій в публічному управлінні».</p>	6	2
	<p align="center">Практичне заняття № 25</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Теоретичні основи процесу прийняття управлінських рішень. 2. Підстави для ухвалення рішення. Інтуїтивні рішення. 3. Раціональні рішення.</p>	2	2
	<p align="center">Лекція № 26</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Основні принципи та інструменти забезпечення ефективності прийняття та реалізації публічно-управлінських рішень. 2. Роль керівника в процесі прийняття рішень.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [3; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 5; 8]</i> <i>Додаткова [3; 6; 9; 13; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 7; 8]</i></p>	2	

	<p align="center">Практичне заняття № 26</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Принципи забезпечення ефективності прийняття та реалізації публічно-управлінських рішень.</p> <p>2. Основні інструменти забезпечення ефективності прийняття та реалізації публічно-управлінських рішень.</p> <p>3. Етапи процесу прийняття управлінських рішень.</p>	2	2
<p>Знати: - концептуальні засади підвищення результативності та ефективності публічного управління.</p> <p>Вміти: - оцінювати результативність та ефективність органу публічного управління.</p>	<p align="center">Тема 16. Результативність та ефективність публічного управління</p> <p align="center">Лекція № 27</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Поняття результативності та ефективності в публічному управлінні.</p> <p>2. Концептуальні засади підвищення результативності та ефективності публічного управління.</p> <p>3. Критерії загальної соціальної ефективності.</p> <p><i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [3; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 4; 5; 8]</i> <i>Додаткова [3; 6; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i></p>	2	
	<p align="center">Самостійна робота здобувачів</p> <p>Індивідуальне опрацювання науково-дослідних тем:</p> <p>1. Вимір ефективності та продуктивності публічного управління.</p> <p>2. Фактори підвищення результативності та ефективності публічного управління.</p>	6	2
	<p align="center">Практичне заняття № 27</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Ефективність організації та функціонування суб'єктів публічного управління.</p> <p>2. Способи та методики визначення результативності та ефективності в публічному управлінні.</p>	2	2
	<p align="center">Лекція № 28</p> <p align="center">План:</p> <p>1. Оцінювання результативності та ефективності публічного управління.</p> <p>2. Суб'єкти оцінювання ефективності публічного управління.</p>	2	

	<p>3. Методи ефективності публічного управління. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [3; 5; 8]</i> <i>Основна [2; 4; 5; 8]</i> <i>Додаткова [3; 6; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 8]</i></p>		
	<p>Практичне заняття № 28 1. Оцінювання результативності та ефективності публічного управління. 2. Суб'єкти оцінювання ефективності публічного управління. 3. Методи ефективності публічного управління.</p>	2	2
<p>Знати: - сутність термінів «корупція» та «корупційні дії»; - володіти основними положеннями антикорупційного законодавства України. Вміти: - адаптовувати набуті знання до виконання практичних завдань.</p>	<p>Тема 17. Антикорупційна діяльність у сфері публічного управління Лекція № 29 План: 1. Сутність термінів «корупція» та «корупційні дії». 2. Ознаки корупційних діянь. 3. Причини розвитку корупції в публічному управлінні. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [2; 3; 4; 8]</i> <i>Основна [1; 2; 10]</i> <i>Додаткова [3; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 6]</i></p>	2	
	<p>Самостійна робота здобувачів Підготовка наукової доповіді: «Антикорупційна стратегія України».</p>	8	2
	<p>Практичне заняття № 29 План: 1. Причини розвитку корупції в публічному управлінні. 2. Види корупції. 3. Загальна характеристика антикорупційного національного та міжнародного законодавства.</p>	2	2
	<p>Лекція № 30 План: 1. Антикорупційна стратегія України. 2. Засади протидії проявам корупції в системі публічного управління. 3. Відповідальність у публічному управлінні. <i>Література:</i></p>	2	

	<p><i>Нормативно-правові акти [2; 3; 4; 8]</i> <i>Основна [1; 2; 10]</i> <i>Додаткова [3; 9; 14]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3; 6]</i></p>		
	<p>Практичне заняття № 30 План: 1. Відповідальність за корупційні правопорушення. 2. Система антикорупційних органів України.</p>	2	2
<p>Знати: - основні положення концепції сталого розвитку; - знати зміст та технології досягнення цілей сталого розвитку. Вміти: - готувати проекти управлінських рішень, враховуючи цілі сталого розвитку на різних рівнях управління.</p>	<p>Тема 18. Публічне управління в забезпеченні сталого розвитку Лекція № 31 План: 1. Витоки концепції сталого розвитку. 2. Індикатори сталого розвитку. 3. Основні завдання переходу України до сталого розвитку. <i>Література:</i> <i>Нормативно-правові акти [6; 7; 8]</i> <i>Основна [5; 9; 11]</i> <i>Додаткова [7; 8; 13]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i></p>	2	
	<p>Самостійна робота здобувачів: 1. Ознайомитися з положеннями Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020». 2. Підготувати дайджест інформації із забезпечення сталого розвитку в Україні.</p>	8	2
	<p>Практичне заняття № 31 План: 1. Мета й основні принципи концепції сталого розвитку. 2. Прийняття управлінських рішень при формуванні та реалізації політики сталого розвитку. 3. Територіальний аспект прийняття рішень у публічному управлінні. 4. Наслідки взаємодії суспільства і природи в Україні.</p>	2	2
	<p>Лекція № 32 План: 1. Потенційні ресурси та основні завдання забезпечення сталого розвитку в Україні. 2. Локалізація цілей сталого розвитку. 3. Публічне управління у впровадженні політики сталого розвитку на регіональному та місцевому рівнях. <i>Література:</i></p>	2	

	<i>Нормативно-правові акти [6; 7; 8]</i> <i>Основна [5; 9; 11]</i> <i>Додаткова [7; 8; 13]</i> <i>Інтернет-ресурси [1; 2; 3]</i>		
	Практичне заняття № 32 Робота в групах (4-6 чол.). Ранжування та пріоретизація цілей сталого розвитку залежно від конкретної території (за вибором студентів). Роздатковий матеріал: картки з цілями сталого розвитку та супровідна інформація.	2	2
Курсова робота з публічного управління та адміністрування		30	
		64/64/142	100

ІІІ. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти

1. Європейська Хартія про місцеве самоврядування. URL: http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=994_036
2. Конституція України: станом на 20 травня 2019 року (відповідає офіційному текстові). Київ: Центр учбової літератури, 2019. 66 с.
3. Закон України «Про державну службу». Відомості Верховної Ради, 2016. № 4, ст.43.
4. Закон України «Про запобігання корупції». Відомості Верховної Ради, 2014. № 49, ст.2056. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18>
5. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України від 21 травня 1997 р. № 280/97-ВР. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=280%2F97-%E2%F0>
6. Указ Президента України Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020». Урядовий кур'єр від 15.01.2015. № 6.
7. Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року: Указ Президента України №722/2019. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/7222019-29825>
8. Про схвалення Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні : Розпорядження Кабінету Міністрів від 1 квітня 2014 року. Урядовий кур'єр від 11.04.2014. № 67.

Основні

1. Інституалізація публічного управління в Україні в умовах євроінтеграційних процесів та глобалізаційних викликів : матеріали щоріч. Всеукр. наук.-практ. конф. за міжнар. участю (Київ, 24 трав. 2019 р.): у 5 т. / за заг. ред. А. П. Савкова, М.М. Білинської, О.М. Петрое. Київ: НАДУ, 2019. Т. 1. 172 с. URL: <http://academy.gov.ua/pages/dop/198/files/2e67d7ff-9338-42dd-80c1-bb20ee-da330e.pdf>
2. Куйбіда В. С., Хорошенко О.В. Організація публічної служби в Україні: монографія. Кам'янець-Подільський: Зволейко Д.Г., 2016. 272 с.
3. Мироненко М. Ю., Матвійчук В. І., Ковальова О. М., Пізняк Т. І., Янчук Т. В. *Фінансово-економічний механізм регіонального розвитку України в умовах адміністративно-територіальної реформи = Financial and economic mechanism of regional development under conditions of administrative territorial reform in Ukraine* : колективна монографія / за ред. М. Ю. Мироненка. Kosice : Published by Academic Society of Michal Baludansky (ASMIBA), 2017. 264 с.
4. Міненко М.А. Публічне управління: теорія та методологія : монографія. К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2014. 404 с.
5. Місцевий розвиток за участі громади : монографія. Т.4 : Регіональні аспекти та сталий розвиток міст / за заг. ред. Г. І. Мелеганіч, Ю. М. Петрушенко. Київ : [ВАІТЕ], 2016. 316 с.

6. Мірослав Ольчак. Партисипативне стратегічне планування в органах місцевого самоврядування. Посібник для об'єднаних територіальних громад. Фонд Розвитку Місцевої Демократії в рамках проекту „Децентралізація приносить кращі результати та ефективність (DOBRE)”, що фінансується Агенством США з міжнародного розвитку (USAID). Варшава, 2017. URL: https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/23/STRATEGIC_PLANNING_MANUAL_standard_version_9MB.pdf
7. Публічне управління та адміністрування : навч. посібник [Скидан О.В., Якобчук В.П., Дацій Н.В., Ходаківський Є.І. та ін.]. Житомир : ЖНАЕУ, 2017. 705 с. URL: http://ir.znau.edu.ua/bitstream/123456789/8495/1/Publichne_upravlinnia_2017.pdf
8. Публічне управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства: вітчизняний і зарубіжний досвід: монографія / За заг. ред. Сергія Чернова, Валентини Воронкової, Віктора Банаха, Олександра Сосніна, Пранаса Жукаускаса, Йоліти Ввайнхардт, Регіни Андрюкайтене; Запорізь. держ. інж. акад. Запоріжжя: ЗДІА, 2016. 606 с. URL: http://umo.edu.ua/images/content/depozitar/monografii/Монографія_Алейнікова_2017.pdf
9. Публічне управління в забезпеченні сталого (збалансованого) розвитку : [навч. посіб.] / Т. К. Гречко, С. А. Лісовський, С. А. Романюк, Л. Г. Руденко. Херсон : Грінь Д.С., 2015. 264 с.
10. Публічне управління: стратегія реформ 2020: зб. тез XV Міжнар. наук. конгресу, 23 квітня 2015 р. Х.: Вид-во ХарРІ НАДУ «Магістр», 2015. 400с.
11. Україна 2030: Доктрина збалансованого розвитку. Видання друге. Львів: Кальварія, 2017. 164 с.

Додаткові

1. *Адміністративне право України : навч. посіб. / за заг. ред. Т. О. Коломієць. Запоріжжя : Гельветика, 2018. 84 с.*
2. Артеменко І.В. Парламентська діяльність політичних партій в Україні: державно-управлінський аспект. Публічне адміністрування: теорія та практика: Д.: ДРІДУ НАДУ, 2012. Вип. 2(8). URL: <http://www.dridu.dp.ua/zbirnik/index.html>.
3. *Бакуменко В. Д., Бондар І. С., Горник В. Г., Шпачук В. В. Особливості публічного управління та адміністрування : навч. посіб. Київ : Ліра-К, 2019. 254 с.*
4. Бережний В. О. Напрями реформування системи публічного управління в Україні. Економіка & держава. 2015. №6. С.161-164.
5. Гавкалова Н. Л. Публічне управління: методологічний аспект. Публічне управління: шляхи розвитку: матер. наук.-практ. конф. за міжнар. уч. (26 листопада 2014 р., м. Київ) : у 2 т. Т. 1 К. : НАДУ, 2014. С. 16-18.

6. Дрешпак В. М. Комунікації в публічному управлінні : навч. посіб. Д.: ДРІДУ НАДУ. 2015. 168 с. URL: <http://biblio.umf.dp.ua/jspui/bitstream/123456789/3136/1/Комуніації%20в%20публічному%20управлінні.pdf>
7. Карташов Є. Г. Аналіз ефективності реалізації еколого-економічних механізмів державного управління. Економіка & держава. 2015. №9. С.111-114.
8. Малекі О.А. Екологічна політика як складова частина місцевого публічного управління: аналіз міжнародного досвіду. Публічне управління та адміністрування в Україні. 2019. № 11. С. 144-147.
9. Малиновський В. Я. Публічна служба в Україні : підручник. Київ : Кондор, 2018. 312 с.
10. Махначова Н.М. Джерела фінансування ініціатив місцевих громад: український досвід та перспективи. Соціально-політичні, економічні та гуманітарні виміри європейської інтеграції України: Збірник наукових праць III Міжнародної науково-практичної конференції. Вінниця: Вид.-ред.від. ВТЕІ КНТЕУ, 2015. Ч. 1. С. 405-413.
11. Махначова Н.М., Харчинська К.П. Громадянське суспільство як демократична платформа розвитку територіальних громад. Соціально-політичні, економічні та гуманітарні виміри європейської інтеграції України: Збірник наукових праць III Міжнародної науково-практичної конференції. Вінниця: Вид.-ред.від. ВТЕІ КНТЕУ, 2015. Ч. 1. С. 427-436.
12. Науково-практичний коментар до Закону України «Про державну службу» / Ред. кол.: К.О. Ващенко, І.Б. Коліушко, В.П. Тимошук, В.А. Дерезь (відп. ред.). К.: ФОП Москаленко О.М., 2017. 796 с. URL: https://pravo.org.ua/img/books/files/1513082951commentary%20layout_web.pdf
13. Управління сталим розвитком : підручник / [В. П. Бех, Ю. В. Бех, М. В. Туленков, А. А. Кравченко, Л. М. Макаренко, О. Г. Рябека, Н. В. Крохмаль, В. В. Чепак, Я. О. Чепуренко] : за заг. ред. В. П. Беґа, М. В. Туленкова. Київ : Каравела, 2018. 538 с.
14. Чала Н.Д. Особливості моделювання у публічному управлінні. Публічне управління та публічна служба в Україні: стан проблем та перспективи розвитку [Матеріали науково-практичної конференції за міжнародною участю (07-08 вересня 2018 р., м. Київ)] / За заг. Ред. В.С. Куйбіди, М.М. Білинської, В.Л. Федоренка. С. 478-483.
15. Чукут С.А., Буряченко К.Л. Блокчейн чи система електронного документообігу: сучасні тенденції впровадження в органах виконавчої влади України. Інвестиції: практика та досвід. 2018. №1. С.70-76.

Інтернет-ресурси

1. www.zakon.rada.gov.ua – Офіційний сайт Верховної Ради України.
2. www.president.gov.ua – Офіційне інтернет-представництво Президента України.

3. www.kmu.gov.ua – Урядовий портал. Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України.
4. www.minregion.gov.ua – Офіційний сайт Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України.
5. <https://nads.gov.ua> – Національне агентство України з питань державної служби.
6. <https://nazk.gov.ua/uk/> – Національне агентство України з питань запобігання корупції.
7. <http://reforms.in.ua/ua/reforms/reforma-derzhavnogo-upravlinnya> – Національна рада реформ.
8. http://www.vin.gov.ua/web/vinoda.nsf/webgr_view/Gr66E8J?OpenDocument&count=12&RestrictToCategory=Gr68F6C – Офіційне інтернет-представництво Вінницької обласної державної адміністрації.